

2021年8月3日 星期二
辛丑年六月廿五 第20830期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》发布

本报讯 日前,《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》正式发布。

《意见》指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级检察机关认真贯彻党中央决策部署,依法忠实履行法律监督职责,为促进经济社会发展作出了积极贡献。进入新发展阶段,与人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新需求相比,法律执行和实施仍是亟需补齐的短板,检察机关法律监督职能作用发挥还不够充分。

《意见》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。

一要充分发挥法律监督职能作用,为大局服务、为人民司法。坚决维护国家安全和社会大局稳定。服务保障经济社会高质量发展。切实加强民生司法保障。积极引领社会法治意识。

二要全面提升法律监督质量和效果,维护司法公正。健全行政执法和刑事司法衔接机制。强化刑事立案、侦查活动和审判活动监督。加强检察机关与监察机关办案衔接和配合制约。完善刑事执行和监管执法监督。精准开展民事诉讼监督。全面深化行政检察监督。积极稳妥推进公益诉讼检察。完善审判监督工作机制。进一步提升法律监督效能。

三要加强过硬检察队伍建设,全面落实司法责任制。旗帜鲜明把加强党的政治建设放在首位。着力提升检察人员专业素养。深化司法责任制综合配套改革。

四要加强对检察机关法律监督工作的组织保障。坚持和完善党对检察机关法律监督工作的领导。加强对检察机关法律监督工作的监督制约。加强对检察机关法律监督工作的支持保障。

迈好第一步 见到新气象

——习近平总书记关于“十四五”开好局起好步重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 李翔 邝西暖

“过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”今年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出。

“进京赶考”——72年前,党中央离开西北坡时,毛泽东同志豪迈宣示。

“‘赶考’远未结束”——党的十八大以来,习近平总书记多次强调。

2020年10月29日,党的十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

今年3月11日,十三届全国人大四次会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议,决定批准这个规划纲要。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进!

开局关系全局,起步决定后势。走好“新的赶考之路”,第一步很关键。

习近平总书记指出:“做好今年经济社会发展工作、迈好‘十四五’时期我国发展第一步,至关重要。第一步要迈准迈稳,迈出新气象,迈出新成效。”

一次次重要会议,一次次考察调研,围绕“十四五”开好局、起好步,习近平总书记发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,引领“中国号”巨轮乘风破浪、行稳致远。

今年一季度国内生产总值同比增长18.3%,二季度同比增长7.9%,上半年同比增长12.7%,统筹疫情防控和经济社会发展的成果得到了持续拓展和巩固,经济运行持续稳定恢复,中国经济稳中加固、稳中向好,“十四五”实现稳健开局!

进入新发展阶段,国内外环境的深刻变化既带来一系列新机遇,也带来一系列新挑战,要善于在危机中育先机、于变局中开新局

正确认识党和人民事业所处的历史方

位和发展阶段,是我们党明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的根本依据,也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入了新时代。

“‘十四五’时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,我国将进入新发展阶段。”

(下转第3版)



一日五金! 中国金牌总数已超上届

本报讯 中国代表团8月2日在东京奥运会会掀起夺金狂潮,一天斩获5金并打破两项世界纪录。至此,中国代表团本届奥运会金牌总数已达29枚,超越里约奥运会的26枚。

当天,张常鸿在男子50米步枪三姿决赛中夺冠,并以466.0环打破世界纪录。举重项目中,女子87公斤级和87公斤以上级由汪周雨和李雯雯顺利揽金。

自行车赛场再现中国速度。里约奥运冠军钟天使携新搭档鲍珊菊夺得场地自行车女子团体竞速赛冠军,实现中国在该项目中的卫冕。两人也在决赛前的第一轮比赛中以31秒804打破世界纪录。

此外,中国体操项目中,刘洋、尤浩包揽男子吊环冠、亚军。

图为8月2日,中国队选手钟天使在比赛获胜后庆祝。

新华社记者 张宏祥 摄

贵州工会打造“服务职工综合体+职工生活幸福企业”网络

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

本报讯 (记者李丰)“我们以前在企业内部也搞过技能比武,但一直推广不出去。在去年举办的贵阳市经开区首届‘经开工匠’评选活动中,我们企业共有87名技能人才报名参赛,其中8人进入路演答辩环节。对很多技能工人来说,这是他们的‘首秀’,大家都感觉技能人才得到了重视。”贵州华烽电器有限公司人力资源部部长赵焕利近日告诉记者。

赵焕利的感受,是近年来贵州工会深入推进服务职工工作,努力提升职工获得感、幸福感的生动缩影。贵州各级工会积极适应职工群众需求变化,以满足职工美好生活需要为目标,推动改善和提升职工生活品质,及时将党和政府的关心关怀送到职工身边,引导广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

为了深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入推进服务职工再上新台阶,贵州工会计划建设不少于10个“贵州省服务职工

综合体示范单位”,创建不少于10个“贵州省职工生活幸福企业示范单位”,将逐步打造“服务职工综合体+职工生活幸福企业”网络,促进职工生活品质明显改善。

据介绍,服务职工综合体建设内容包括:依托省、市(州)、县(市区)三级工会服务职工中心和“新长征·贵州工会云”平台,建设服务职工综合体,实现服务职工功能一体化;建设服务职工项目标准化体系,健全服务对象、程序、标准、考核等制度,优化办事流程和办事标准,推行首问责任制、限时办结制和服务承

诺制;以工会服务职工中心为载体,促进社会资源和职工需求供需对接,整合多方资源向工会服务职工中心集聚,广泛联系引导社会组织为职工提供专业化服务。

贵州省总工会党组成员、副主席魏俊告诉记者,省总还将遴选一批具有良好口碑的社会资源,联合政府相关部门和企业每年共同创建一批“服务职工基地”。要求基层工会采取“服务职工中心+服务职工基地+基层工会”协作模式,精准掌握并反馈职工需求,服务职工中心根据需求提供服务产品。

省总要求,推进“互联网+”与服务职工工作深度融合,运用大数据、云计算等技术掌握职工生活状况和需求;引导社会资源开发服务项目,推动服务方式从“工会定单”向“职工点单”转变;联合社会资源,建设一批职工创新创业、教育辅导、健康管理等功能中心,面向社会开放服务,满足各类职工个性化、专业化需求。

特色产品走出深山,铁路小镇留乡愁带人气,村民日子越过越红火

铁路助乡村振兴跑出加速度

奋斗百年路 启航新征程 小康圆梦

本报记者 刘静

7月28日,在D1780次列车上,来自广西百色凌云、河池巴马等地,身穿民族盛装的少数民族旅客,请大家品尝特产。这趟以“高铁

旅游 乡村振兴”为主题的列车,有着向广大旅客推介壮乡特色旅游和农副产品的功能。越来越多的特色产品“坐”上火车或通过铁路电商平台,走出深山、走向广阔市场;一座座铁路小镇拔地而起,既留住乡愁又带来人气,村民的日子越过越红火。

前不久,中国国家铁路集团有限公司出台《铁路巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作方案(2021~2025)》,为进一步

发挥铁路优势,更好地服务和支撑脱贫地区全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果,描绘了发展蓝图。

助老区特产热销

“芒果之乡”百色是我国重要的果蔬产区,每年果蔬产量达260万吨,其中芒果种植面积占全国芒果种植总面积的35.42%,年产芒果30多万吨。2015年前因交通制约,当地

外销芒果基本通过公路或航空进行运输,运输成本较高。

2015年12月11日,云桂铁路南宁至百色段开通运营,革命老区百色进入“高铁时代”,与南宁形成“一小时交通圈”,并连通全国高铁路网。2017年12月27日,南昆铁路南百段实现双线自闭开通,年运输能力由原来的2700万吨提升至11000万吨。

(下转第2版)



南京在低风险地区组织新冠疫苗第2针接种

受本土疫情影响,南京市部分市民新冠疫苗两针接种间隔已超过21天。从8月1日开始,南京市在低风险地区陆续组织疫苗第2针接种工作。

新华社记者 李博 摄